
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, den  
17.12.2018 
 
 
Antrag von Herrn Bernhard Gerteis auf Ausscheiden aus dem Gemeinderat der Stadt 
Laufenburg (Baden)  
Beschluss:  
Der Gemeinderat stellt fest, dass bei Herrn Bernhard Gerteis ein wichtiger Grund nach § 16 Abs. 1 GemO für 
seinen Antrag auf Ausscheiden aus dem Gemeinderat vorliegt und er mit sofortiger Wirkung aus dem 
Gemeinderat der Stadt Laufenburg (Baden) ausscheidet. 
 
 
Antrag von Herrn Bernhard Gerteis auf Entlassung als Ortsvorsteher von Luttingen 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt, Herrn Bernhard Gerteis mit sofortiger Wirkung aus seinem Ehrenamt als 
Ortsvorsteher von Luttingen zu entlassen.   
 

 
Nachrücker/in in den Gemeinderat der Stadt Laufenburg (Baden) und Verpflichtung 
Beschluss:  

1. Der Gemeinderat stellt fest, dass Ivo Langendorf durch Wegzug aus Laufenburg (Baden) seine 
Wählbarkeit für den Gemeinderat verloren hat und er damit nicht in den Gemeinderat nachrückt. 

2. Der Gemeinderat stellt fest, dass bei Frau Michaela López Dominguez, Schweizer Blick 27, 79725 
Laufenburg (Baden), keine Hinderungsgründe für ein Nachrücken in den Gemeinderat der Stadt 
Laufenburg (Baden) gemäß § 29 GemO vorliegen. 

 
 
Neubildung der beschließenden Ausschüsse und der Arbeitsgruppe Urnenwand des 
Gemeinderates nach dem Ausscheiden von Stadtrat Bernhard Gerteis 
Beschluss: 
Der Gemeinderat wählt die Mitglieder der beschließenden Ausschüsse und der Arbeitsgruppe Urnenwand des 
Gemeinderates in offener Wahl nach den mündlich vorgebrachten Einigungsvorschlägen. 

 
 
Antrag des FC Rotzel 1962 e. V. auf Gewährung einer Zwischenfinanzierung gemäß der 
Sportförderrichtlinie vom 07.05.2018 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, zur Zwischenfinanzierung der zu erwartenden Förderungen, an den FC Rotzel 
ein zinsloses Darlehen in Höhe von insgesamt 19.800,00 € zu gewähren und stimmt der außerplanmäßigen 
Ausgabe zu. 

 
 
Gewährung eines Zuschusses an das gemeinsame Jugendorchester der Stadt- und 
Feuerwehrmusik Laufenburg sowie der Musikvereine Binzgen, Hochsal, Luttingen und Rotzel 
Beschluss:  
Der Gemeinderat beschließt, das gemeinsame Jugendorchester der Stadt- und Feuerwehrmusik Laufenburg 
sowie der Musikvereine Binzgen, Hochsal, Luttingen und Rotzel ab 2018 jährlich mit 2.000,00 EUR zu 
unterstützen.  

 
 
Feuerwehrverdienstmedaille der Stadt Laufenburg (Baden)  
- Änderung des Ehrungszeitraumes für die silberne Verdienstmedaille  
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt Feuerwehrangehörige mit einer Dienstzeit von mind. 10 Jahren mit der silbernen 
Ehrenmedaille auszuzeichnen, die Ehrung mit der goldenen Ehrenmedaille für eine Dienstzeit von 30 Jahren 
wird beibehalten. 

 
 



Bau eines atomaren Endlagers in der Schweiz 
   Deutsche Delegation in der Regionalkonferenz Jura Ost für Etappe 3 
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat stimmt der Entsendung von Bürgermeister Ulrich Krieger in die Regionalkonferenz Jura Ost 
für Etappe 3 zu.  
2. Der Gemeinderat nimmt von der übrigen Besetzungsliste zustimmend Kenntnis. 

 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Kostenträgerschaft der neuen Heizzentrale für das 
Bildungszentrum auf dem Rappenstein (Tischvorlage) 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Nahwärmeversorgung Rappenstein durch die Stadtwerke Laufenburg zu 
finanzieren und dort der Wärmesparte zuzuordnen. 

 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Eröffnungsbilanz des Eigenbetriebs Städtische     
Abwasserbeseitigung zum 01.01.2017 
 
Beschluss: 
 
1. Der Gemeinderat stimmt der vorgestellten Eröffnungsbilanz des Eigenbetriebs Städtische 

Abwasserbeseitigung zum 01.01.2017 zu. 
 

2. Die Verwaltung wird vom Gemeinderat beauftragt die buchhalterische Umsetzung durchzuführen. 

 
 
Rechenschaftsbericht für das Haushaltsjahr 2017 

1. Feststellung der Haushaltsrechnung für das Haushaltsjahr 2017 
2. Feststellung des Jahresabschlusses der Stadtwerke Laufenburg für das Wirtschaftsjahr 

2017 
3. Feststellung des Jahresabschlusses 2017 des Eigenbetriebs Städtische 

Abwasserbeseitigung 
 

Beschlüsse: 
1. Der Gemeinderat beschließt den vorgelegten Rechenschaftsbericht 2017 für den städtischen Haushalt.  
2. Der Gemeinderat beschließt den vorgelegten Jahresabschluss 2017 für die Stadtwerke Laufenburg 

(Baden).   
3. Der Gemeinderat beschließt den vorgelegten Jahresabschluss 2017 für den Eigenbetrieb 

Abwasserbeseitigung.  
 

 

 
 
Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme bzw. der Vermittlung der vorstehenden Spenden zu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


